

成长·厚德 雅行 博学 允能

# 办有温度的学校 做有品质的教育

## ——南阳市第四完全学校各学部简介

### 幼儿部

### 让每个孩子都成为最好的自己



南阳市第四完全学校幼儿部于2019年9月开园，是省级示范幼儿园——油田中心幼儿园分园，目前有教职工40余人。该园管理科学规范，设施先进齐全，教育理念领先，办学底蕴深厚，教学环境优美，特色成果斐然，洋溢童真童趣，是一所适宜幼儿全面发展的现代化幼儿园。

该园坚持“育人为本、服务为先、家园共育、特色创新”的办园方针，秉承“游戏化教学、健康化发展、生活化教育、个性化成长”的办学理念，把促进幼儿快乐健康成长作为出发点和落脚点，以幼儿为

本，以游戏为基本活动，尊重幼儿的人格和权利、身心发展的规律和学习特点。

该园将中华优秀传统文化和现代教育深度融合，开设了科学馆、生活馆、艺术馆、百草园、中药坊、非洲鼓、建构室等特色功能教室，处处蕴涵园所文化，彰显特色教育。

该园以“一切为了孩子”为目标，以“内涵建设、品牌打造”为重点，通过“规范化管理、特色化教学、优质化服务”，充分展示了名牌幼教的魅力，赢得了社会各界的一致赞誉。

### 小学部

### 办学理念先进 设施功能完善



南阳市第四完全学校小学部成立于2019年9月，现有40个班级，在校学生2000余人。

该学部功能室和教学设备齐全，师资力量雄厚，现有教职工107人，其中，中小学高级教师、河南省名师、河南省骨干教师、河南省学术技术带头人、南阳市名师、南阳市优秀班主任、南阳市教师等骨干教师二十余人。在2023年南阳市十万教师课堂教学大比武活动中，该学部4名教师获得一等奖。

该学部坚持“主体育人，特色发展”的办学理念，构建以课

堂教学改革为主线，以“博学”读书计划、“弘毅”健康计划、“笃行”实践计划为依托的育人模式，落实立德树人根本任务，不断提升学生核心素养，促进学生全面发展。

该学部先后荣获南阳市优秀少先队集体、诗香校园、作文教学先进单位、优秀文学社团、十佳机器人学校，油田教育中心质量优胜学校、先进集体，市城乡一体化示范区教育教学质量工作贡献显著单位、线上教学工作先进单位等荣誉，是南阳理工学院教师教育学院实践教学基地。

### 初中部

### 为学生终身发展奠定基础



南阳市第四完全学校初中部成立于2020年6月，现有14个班级，在校学生736人，教职工81名。

该学部坚持“初中活起来”的办学定位，以“办有温度的学校、有品质的教育”为目标，秉承“尊重学生、相信学生，依靠学生、发展学生，为学生的一生发展负责”的办学理念，致力于创办“质量一流、特色鲜明、精品加特色的南阳名校”。

该学部成立魏书生自育自学成长室，建设魏书生式“四满”教师团队；以小组建设为载体，打造高效课堂教学模式；以道德长跑、体质

长跑、学力长跑和能力长跑为抓手，建立“人人有事做、事事有人做”的生本德育体系。

该学部先后被油田教育中心评为教育质量优胜学校、教育教学工作先进单位、2023年度教师课堂大比武和班主任班会课大比武先进单位，先后荣获2023年河南省中小学生跳绳比赛团体二等奖，南阳市校园足球联赛初中女子组亚军，油田教育中心第八届中小学校园足球联赛初中男子组一等奖，市城乡一体化示范区篮球比赛初中女子组第二名等荣誉。

### 高中部

### 培养全面发展的新时代接班人



南阳市第四完全学校高中部现有34个班级，在校学生1790名，专任教师142人。

该学部资深教师教学经验和丰富，年轻教师学历高、热情、干劲足。其中，尹大俊、周青生、全兆峰等教师屡获全国奥数比赛辅导一等奖，向清华大学、北京大学等高校输送多名优秀学生；郭晓彤、郑玉梅、邓含笑、孙亚平、赵青坡等一批青年骨干教师荣获国家级、省市级优质课一等奖，在南阳市十万教师大比武中荣获一等奖；孙丽丽、刘飞、曹平静、金遂姣、郭

明改等教师的课题研究成果屡获省市级嘉奖。

在构建良好教育生态，建设高质量教育体系，促进学生全面发展的大背景下，南阳市第四完全学校高中部结合自身特点，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，遵循教育规律，强化教师队伍基础作用，坚持“五育”并举，将“以生为本、学为中心”的生本教育理念和“行动德育”理念贯穿始终，关注学生内在潜力的发掘和核心素养的提升，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。